MNOHOUHELNIKY

Mnohouhelnik je ¢ast roviny ohrani¢ena uzavienou lomenou ¢arou.

n-uhelnik (podle poctu vrchol()

napfr.: n =3 ..trojuhelnik
n =4 ..Ctyfuhelnik
n=>5 ..pétidhelnik
n==6 ..Sestithelnik

Soucet vnitnich ahlti: (n —2)-180°
trojuhelnik (3—2)-180° = 180°
étverec (4—2)-180° = 360°
pétidhelnik (5 —2) - 180° = 540°
Sestithelnik (6 —2)-180° = 720°

n-(n-3)

Pocet uhlopricek: 5

Pravidelny n-uhelnik (pravidelny mnohothelnik)
= vSechny strany a vnitini thly jsou shodné
napft.: rovnostranny trojuhelnik, ¢tverec, ...

CTYRUHELNIKY: konvexni
n=4 c

Konvexni = vSechny Usecky spojujici
vrcholy mnohouhelniku (nebo
kterékoliv dva body) patfi do tohoto
utvaru

ROZDELENi CTYRUHELNIKUO

a) rtiznobéiniky = Zadné 2 strany nejsou rovnobézné

b) lichobézniky = 2 strany jsou rovnobézné (zakladny),
dalsi 2 nejsou rovnobézné (ramena)

wvrv

Stredni pricka lichobézniku je rovnobéznd
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c) rovnobézniky = obé dvojice protéjsich stran jsou rovnobéziné

- pravouhlé = obdélnik, ¢tverec

- kosouhlé = kosodélnik, kosoctverec
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- protéjsi strany jsou shodné
- protéjsi vnitfni thly jsou shodné

- Uhlopfricky se navzajem puli, jejich spolecny bod je stfedem rovnobézniku

nekonvexni

Nekonvexni = alespon jedna Usecka
spojujici vrcholy mnohouhelniku
(nebo kterékoliv dva body) nepatfi
celd do tohoto utvaru

Rozdéleni mnohouhelnikd

O

Pravidelné Nepravidelné
wiechny strany maji stejnou délku strany maji riznou délku
viechny vnitini thly maji stejnou velikost vnitfni  Ghly maji riznou velikost
= Nekonvexni
vnitini Ghel
Konvexni Nekonvexni
véechny vnitfni thly maji velikost alespofi jeden vniténi thel ma
mensi nez 180° velikost vétsi nez 180°
Konvexni utvar:  libovolné dva body thoto Gtvaru Lze spojit dsetkou, kieri celi
(t.vicehmy jeif body) 12 v tomito dwvaru
R
Nekonvexni dtvar ( kenkivni ):  exismje-li fisedka, ktera spojuje dva body tohoto trvaru a

pritom nékterd body tsedky neledi v tomto dtvaru




Pfiklad 1: Urci pocet Uhlopficek a soucet vnitinich ahli v konvexnim
9 Ghlopiicek; 720°
14 Ghlopficek; 900°

a) Sestithelniku
b) sedmiudhelniku

Pfiklad 2: Kolik vrcholl ma mnohouhelnik, ktery ma 104 Ghlopficek? 16 vrchola

Pfiklad 3: Ktery mnohouhelnik ma 4x vice Uhlopfi¢ek nez vrchol(?

Priklad 4: Vypocitejte velikosti uhlt a a S.
a) a?
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b) B?
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Priklad 5: UrCete, ktery geometricky Utvar je konvexni:
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11-thelnik

a=75°

B =130°
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